

河南4所高校拟更名

新设本科学校2所:中原科技学院和郑州西亚斯国际学院

本报讯 1月21日,郑报融媒记者从教育部门获悉,2017年度申报设置列入专家考察高等学校名单日前公布,46所入选高校中,河南4校榜上有名。其中,郑州轻工业学院拟更名郑州轻工业大学。

据了解,这些只是列入专家考察高校名单,最终结果还需要全国高等学校设置

评议委员会的最终评议。

从列入现场考察的高校名单来看,广东、广西、河南和山东高校入选数量最多,各有4所。福建、湖北、吉林、陕西和四川各有3所,其他省份入选高校都在3所以下。具体到河南:新设本科学校2所,申请建校名称为中原科技学院和郑州西亚斯

国际学院,建校基础分别为周口科技职业学院和郑州大学西亚斯国际学院;更名大学1所,申请建校名称为郑州轻工业大学,建校基础为郑州轻工业学院;同层次更名1所,申请建校名称为郑州商学院,建校基础为郑州成功财经学院。

郑报融媒记者 张竞旻

我省第一个眼科院士工作站 市二院院士工作站成立

“玻切女王”黎晓新受聘为驻站院士

本报讯 1月21日,“郑州市第二人民医院院士工作站成立仪式暨眼底病学术研讨会”在该院德本堂隆重举行。国际公认的“玻切女王”、国际眼科科学院黎晓新院士被聘为院士工作站驻站院士、首席科学家,郑州市卫生计生委主任付桂荣为黎晓新院士颁发聘书。据悉,这是我省第一个眼科院士工作站,郑州市二院院长孙世龙表示,今后,医院将通过院士工作站的建设和运行,提高医院学科综合实力,进一步发挥眼科的引领带动作用。

此次受聘的黎晓新院士,是国际眼科科学院院士,厦门眼科中心总院长。主要从事视网膜玻璃体手术和眼底疾病的研究与治疗,曾获得国际眼科理事会授予的“金苹果奖”被评为“十大医学杰出贡献专家”,国际公认的“玻切女王”,承担了多项国家级研究课题。2015年,郑州市二院引进国内知名的黎晓新、赵明威眼底病团队,多年来,团队专家定期来院坐诊、会诊疑难病例、科研合作、引入新技术等,促进医院眼科诊疗水平不断提升。

郑州市二院院长孙世龙表示,院士工作站的建设和运行,将以医院为依托,以科研成果转化合作项目为纽带,通过打造优秀学术团队、培养科研创新人才队伍、申请技术创新项目等,增强医院自主创新能力,提高复杂疑难重症救治能力,为中原地区的眼病患者提供更加专业的诊疗服务和方便舒适的就医体验。



郑州市卫生计生委主任付桂荣为黎晓新院士(右)颁发聘书

院士工作站启动仪式结束后,进行了眼底病学术研讨会,邀请国际眼科科学院黎晓新院士、北京朝阳医院陶勇教授、广州医科大学附属第一医院程浩教授,就早产儿视网膜病变、眼内液的检测、RMD与

AMD相关性研究及其影像学特点等领域的问题,带来国际眼科医学的新知识、新技术。

郑报融媒记者 邢进 通讯员 陈燕/文 通讯员 尹歌/图

我市真金白银重奖技术能手 顶尖技能大赛夺冠奖励200万

本报讯 记者1月20日从市人力资源和社会保障局获悉:为培育壮大全市“金蓝领”队伍,我市今年将实施高技能人才振兴计划,对在世界技能大赛、国家技能大赛中获得佳绩的高技能人才,我市最高将给予200万元重奖。

按照《郑州市高技能人才振兴计划实施细则(暂行)》政策规定,对获得世界技能大赛金、银、铜牌和优胜奖的选手分别给予200万元、50万元、20万元和10万元的奖励。对获得“中华技能大奖”“全国技术能手”和“中原技能大奖”的高技能人才分别给予200万元、50万元、20万元资金奖励。

对获得国家级(世界技能大赛全国选拔赛)职业技能竞赛前5名、第6-10名、第11-15名获奖选手分别给予8万元、5万元、3万元奖励。

针对在省、市级技能大赛中取得优异成绩的技能人才,我市规定,对获得省级(世界技能大赛河南选拔赛或国家部委组织面向社会2个以上行业系统的)职业技能竞赛前3名、第4-5名获奖选手分别给予5万元、3万元奖励。对获得市级职业技能竞赛一等奖、二等奖、三等奖、四等奖、五等奖的获奖选手分别给予3万元、2万元、1万元、5000元和

3000元资金奖励。

为吸引更多的技能型人才,新政规定,对我市新引进落户的技工院校全日制预备技师(技师)三年内享受每月500元生活补贴。非郑户籍职业(技工)院校毕业生和技能人才凭毕业证或职业资格证书即可办理落户手续。此外,通过培训取得技师职业资格证书的高级工,将给予3000元补贴;通过培训取得高级技师职业资格证书的技师给予4000元补贴;参加技能提升培训并取得相应合格证书的高级技师给予2000元补贴。

郑报融媒记者 张翼飞

我市消防 拉开新年练兵序幕

感动中国人物李隆履新
“一如既往当先锋打头阵”

本报讯 1月19日晚,中原万达广场,全市消防部队2018年练兵动员会以一场灭火救援演练拉开序幕。

演练现场,7个队站、30台车和120余名参演官兵从实战出发,侦查、启动固定消防设施、内攻、疏散、搜救,占领水源、排烟、出枪、出炮、堵截、灭火等技战术动作到位、措施运用得当,经过15分钟的鏖战将大火成功扑灭。

1月19日是“感动中国”2008年度人物、郑州市消防支队参谋长李隆履新第五天,跨区域大规模消防演练后他以新的身份正式出现在媒体面前。

1月14日,李隆在离开特勤大队大队长的工作岗位时,在其微信朋友圈感怀“再见我的18年特勤时光”“即将在新的岗位开始工作——使命光荣 责任重大。我将带领司令部的兄弟们一如既往地当先锋打头阵!”。配图则是其身在浓烟滚滚的火灾现场指挥救援的场景。

郑报融媒记者 汪永森
通讯员 江浩

2017中国慈善年会举行 我市两家慈善组织 受表彰

本报讯 由民政部指导,中国慈善联合会等共同主办的“慈善的力量·2017中国慈善年会”20日在北京召开,郑州慈善总会、二七区慈善总会等我市两家慈善组织受到表彰。

本届年会以“新时代 新使命 新担当”为主题,聚焦慈善力量参与脱贫攻坚,邀请慈善界、商界、学界领军人物分享以前瞻的视角、专业的眼光盘点年度热点事件、关键人物、示范项目,总结和呈现中国公益慈善界年度成就,继而展望中国慈善事业的发展趋势与方向。

年会上,中国慈善联合会做在全国慈善助力扶贫攻坚事业中做出突出成绩的郑州慈善总会、二七区慈善总会等100家公益组织予以通报表扬。在随后的主题经验分享会上,二七区委书记陈红民就打造“温暖二七”建设,创新探索城区扶困济弱新路径进行了交流分享。

郑报融媒记者 裴蕾
实习生 李丹阳 通讯员 桑暄越